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Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, 

Πρώτα απ’ όλα θέλω να ευχηθώ η νέα κοινοβουλευτική περίοδος που ξεκινάει να 

είναι γόνιµη και δηµιουργική, µε τη θετική συνεισφορά όλων µας. Να είναι περίοδος 

διαλόγου και σύνθεσης, περίοδος παραγωγής χρήσιµου και ωφέλιµου νοµοθετικού 

έργου για τον τόπο. 

 

Στις 16 Σεπτεµβρίου οι Έλληνες πολίτες έδωσαν σαφή εντολή στον Κώστα 

Καραµανλή και τη Νέα ∆ηµοκρατία να συνεχιστούν οι αλλαγές και οι µεταρρυθµίσεις 

που έχει ανάγκη η πατρίδα µας. Να προχωρήσουµε πιο γρήγορα και πιο 

αποφασιστικά για να εγγυηθούµε µια καλύτερη ζωή σε µια καλύτερη Ελλάδα. 

 

Στόχος µας λοιπόν είναι η δηµιουργία περισσότερων ευκαιριών και καλύτερων 

επιλογών για όλους τους Έλληνες, σε όλη την Ελλάδα. Στόχος µας είναι να 

ανταποκριθούµε µε τόλµη και αποτελεσµατικότητα στις µεγάλες προκλήσεις. Να 

αξιοποιήσουµε µε όραµα, σχέδιο και υπευθυνότητα τα νέα δεδοµένα µιας νέας 

εποχής. 

 

Αυτή είναι µια σταθερή και αµετακίνητη δέσµευση για µας, στο Υπουργείο 

Ανάπτυξης. Έτσι αντιλαµβανόµαστε την αποστολή που µας εµπιστεύτηκε  ο 

πρωθυπουργός και έτσι θα συνεχίσουµε να κτίζουµε πάνω στο µεγάλο και θετικό 

έργο που µας κληροδότησε ο ∆ηµήτρης Σιούφας, στον οποίο και εύχοµαι από 

καρδιάς να έχει εξίσου µεγάλες επιτυχίες από τη θέση πλέον του Προέδρου της 

Βουλής.  

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, 

Μπροστά στις απαιτήσεις και τις προκλήσεις του νέου παγκοσµιοποιηµένου 

περιβάλλοντος στην οικονοµία, η απάντηση είναι, ή τουλάχιστον πρέπει να είναι, 

αυτονόητη: Καµία ολιγωρία. Καµία αναβολή. Καµία ευκαιρία χαµένη. 

 

Σε αυτή την κατεύθυνση ο τοµέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή των 

προτεραιοτήτων της Κυβέρνησης. Η πολιτική που ασκήθηκε τα τελευταία χρόνια 

άλλαξε τα δεδοµένα στον τοµέα αυτό.  

 

Η απελευθέρωση των αγορών ενέργειας σε συνδυασµό µε τις µεγάλες µας διεθνείς 

ενεργειακές πρωτοβουλίες, δηµιούργησαν ένα νέο τοπίο στην ενέργεια. Η χώρα µας, 

στο σταυροδρόµι των µεγάλων διεθνών ενεργειακών δρόµων ηλεκτρισµού, φυσικού 

αερίου και πετρελαίου, διαθέτει πλέον ένα πλαίσιο ελκυστικό για την προσέλκυση 

επενδύσεων µεγάλης κλίµακας µε στόχο τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασµό, τη 

δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ακόµα µεγαλύτερη αναβάθµιση της 

γεωστρατηγικής της θέσης. 

 

Τη νέα περίοδο εντατικοποιούµε τις προσπάθειές µας ώστε µε ταχύτερους ρυθµούς 

να πετύχουµε την ενίσχυση της συµβολής του τοµέα της ενέργειας στην  

ανταγωνιστικότητα, την εξωστρέφεια και την αειφόρο ανάπτυξη της χώρας.  

 

Στο πλαίσιο αυτό : 

Πρώτη προτεραιότητα µας αποτελεί η πολιτική των Ενεργειακών ∆ιασυνδέσεων µε 

τα διεθνή δίκτυα µεταφοράς ηλεκτρισµού, πετρελαίου και φυσικού αερίου ώστε να 

καταστεί η χώρα διεθνές διαµετακοµιστικό κέντρο ενέργειας και να ενισχυθεί ο 

γεωστρατηγικός της ρόλος. Υλοποιούµε τις διακρατικές συµφωνίες που 

υπογράφηκαν στην περίοδο της τελευταίας διετίας για την κατασκευή µεγάλων 

διεθνών ενεργειακών αγωγών: του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – 

Αλεξανδρούπολη, του ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου που ολοκληρώθηκε 

και σύντοµα θα εγκαινιασθεί η λειτουργία του, του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού 

αερίου που βρίσκεται σε φάση τεχνικών µελετών, του νέου σχεδιαζόµενου αγωγού 

φυσικού αερίου Ρωσίας - Ελλάδας – Ιταλίας. 
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Προωθούµε  τη διασύνδεση ηλεκτρικών δικτύων Ελλάδας – Τουρκίας που σύντοµα 

ολοκληρώνεται και την αναβάθµιση ηλεκτρικών διασυνδέσεων µε τις λοιπές 

Βαλκανικές χώρες. Οι ενεργειακές αυτές διασυνδέσεις αφενός παρέχουν ασφάλεια 

τροφοδοσίας στην Ελλάδα, αφετέρου την καθιστούν ενεργειακό κόµβο στην Ν.Α. 

Ευρώπη.  

 

Παράλληλα, στόχος µας είναι η κατασκευή και δεύτερου υποβρύχιου καλωδίου 

διασύνδεσης των συστηµάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Ιταλίας. Ήδη έχουν 

γίνει οι πρώτες συζητήσεις και υπάρχει θετικό κλίµα για την προώθηση των έργων. 

Στις άµεσες προτεραιότητές µας βρίσκεται και η ολοκλήρωση των ∆ιακρατικών 

Συµφωνιών για τη συµµετοχή της χώρας µας στο νέο αγωγό φυσικού αερίου Ρωσία 

– Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία, γνωστό ως South Stream. 

 

Στην ενίσχυση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασµού συµβάλλει ο 

εκσυγχρονισµός του εθνικού διασυνδεδεµένου συστήµατος µεταφοράς ηλεκτρικής 

ενέργειας, ο οποίος περιλαµβάνει και τη διασύνδεση των νησιών µε το ηπειρωτικό 

διασυνδεδεµένο σύστηµα της χώρας. Ετσι  εξασφαλίζουµε αφενός, µεν, την κάλυψη 

των αναγκών τους, αφετέρου, δε, συµβάλλουµε στην  αύξηση της ικανότητας 

εγκατάστασης µονάδων Ανανεώσιµων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ ). 

 

Παράλληλα, εντείνουµε τις προσπάθειες για την εξασφάλιση εγχώριας ασφάλειας 

τροφοδοσίας µέσα από νέες επενδύσεις ηλεκτροπαραγωγής, τόσο από τη ∆ΕΗ, η 

οποία επί πλέον θα µπορεί να αντικαθιστά τις παλιές µονάδες µε νέες ισοδύναµης 

συνολικής ισχύος αλλά υψηλότερης απόδοσης, όσο και από άλλους επενδυτές.  

 

∆εύτερη προτεραιότητα αποτελεί η εξοικονόµηση ενέργειας και η προώθηση φιλικών 

προς το περιβάλλον µορφών ενέργειας (Α.Π.Ε.). Γι’ αυτές έχει ολοκληρωθεί ήδη η 

δηµόσια διαβούλευση επί του Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου και σύντοµα θα 

οριστικοποιηθεί. Αυτό, µαζί µε τα κίνητρα που έχουν παρασχεθεί µε νόµους και 

αναπτυξιακά προγράµµατα, καθώς και µε την κατασκευή των απαραίτητων δικτύων 

µεταφοράς της παραγόµενης ηλεκτρικής ενέργειας, θα οδηγήσει στην ταχεία διάδοση 

τους.  
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Τρίτη προτεραιότητα αποτελεί η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς 

ενέργειας η οποία προωθείται µε προσεκτικά βήµατα µέσα από την ενίσχυση της 

Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας, του ∆ΕΣΦΑ και του ∆ΕΣΜΗΕ αλλά και τη 

συµπλήρωση του θεσµικού πλαισίου.  

Η ολοκλήρωση της απελευθέρωσης της αγοράς µέσω των απαιτούµενων 

παρεµβάσεων σε συστήµατα και συνοδευτικές επενδύσεις θα δηµιουργήσει 

ελκυστικό περιβάλλον για την περαιτέρω ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων και 

την εξασφάλιση καλύτερης ποιότητας  υπηρεσιών για τους καταναλωτές.  

 

Κύριο µέληµά µας είναι τα οφέλη από την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών 

(ηλεκτρισµού και φυσικού αερίου) να γίνουν αισθητά στους καταναλωτές.  

 Οι όροι που καθιστούν τον ανταγωνισµό υγιή θα ισχύουν για όλους εξίσου, 

µικρούς και µεγάλους. 

Στον τοµέα του πετρελαίου: 

 Ενισχύουµε τον ανταγωνισµό µε την επέκταση των ελέγχων στην αλυσίδα της 

αγοράς πετρελαιοειδών µε στόχο την πάταξη της φοροδιαφυγής, της 

λαθρεµπορίας και της νοθείας των καυσίµων. 

  Τα δικαιώµατα της έρευνας για εγχώρια κοιτάσµατα υδρογονανθράκων έχουν 

περιέλθει στο δηµόσιο. 

 Επίσης, σε συµφωνία µε τους στόχους της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής 

Πολιτικής, προωθούµε περαιτέρω πολιτικές και µέτρα για την εξοικονόµηση 

ενέργειας, µε στόχο τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης κτηρίων και των 

συστηµάτων παραγωγής ενέργειας. Εάν στο παρελθόν η κατανάλωση 

ενέργειας αποτελούσε δείκτη ευηµερίας για µία κοινωνία, σήµερα 

περιβαλλοντικά ισχύει ακριβώς το αντίθετο. Είµαστε αποφασισµένοι να 

επιµείνουµε και να πετύχουµε το στόχο αυτό. Οι ενεργειακοί πόροι δεν 

ανήκουν µόνο σε εµάς, αλλά και στις επόµενες γενιές.  

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι,  

Θέλω µε ιδιαίτερη έµφαση να τονίσω ότι  απώτερος στόχος της πολιτικής µας είναι 

ένα πραγµατικά αποτελεσµατικό κράτος δίπλα στον πολίτη. Γι’ αυτό και αποτελεί 

επίσης προτεραιότητά µας η προστασία του πολίτη – καταναλωτή.  
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Το έργο που έχει παραχθεί σε αυτόν τον τοµέα είναι σηµαντικό και µας παρέχει τη 

δυνατότητα να προσχωρήσουµε το επόµενο διάστηµα µε ταχύτητα και σε 

συγκεκριµένες πρωτοβουλίες: 

 Αναβαθµίζουµε τη λειτουργία της γραµµής καταναλωτή 1520.  

 Προχωρούµε στην οργανωτική αναδιάρθρωση της Γενικής Γραµµατείας 

Καταναλωτή, ενισχύοντάς την µε νέες αρµοδιότητες, όπως το ηλεκτρονικό 

εµπόριο και η γενική ασφάλεια αγαθών.  

 Προχωρούµε άµεσα στην έκδοση αποφάσεων για τον ορισµό του νέου 

αναβαθµισµένου Εθνικού Συµβουλίου Καταναλωτή και Αγοράς και τη ρύθµιση 

προβληµάτων που αντιµετωπίζουν οι καταναλωτές στις συναλλαγές τους, όπου 

µέχρι τώρα υπήρχε κενό νόµου. 

 Ολοκληρώνουµε το διάλογο µε την ΕΝΑΕ για την ενοποίηση των προστίµων.  

 Σχεδιάζουµε σειρά δράσεων για την καθιέρωση της αρχής του «υπεύθυνου 

δανεισµού», σε συνεργασία µε τις Ενώσεις Καταναλωτών και την Ελληνική 

Ένωση Τραπεζών. 

 Θέλουµε τον καταναλωτή ενήµερο, ώριµο και υπεύθυνο. Τον θέλουµε συνεγγυητή 

της λειτουργίας του υγιούς ανταγωνισµού στην αγορά. Τον θέλουµε ενήµερο και 

δυνατό, για να µπορεί να ξεχωρίζει ποιόν θα ανταµείψει µε την προτίµησή του και 

ποιόν θα τιµωρήσει στην αγορά.  

 Στο θέµα της ακρίβειας δεν κάνουµε εκπτώσεις. Όσοι κοιτάζουν τον 

καταναλωτή στα µάτια, θα µας έχουν δίπλα τους. Όσοι τον κοιτούν στην τσέπη, 

θα µας βρουν απέναντί τους. Καθαρές κουβέντες και τίµιες!  

Στον τοµέα του Εµπορίου: 

• Ολοκληρώνουµε το διαγωνισµό για το έργο «Εθνικό Σύστηµα Ηλεκτρονικών 

∆ηµοσίων Προµηθειών» (ΕΣΗ∆Π), µε σκοπό τη διενέργεια ηλεκτρονικών 

διαγωνισµών και την ηλεκτρονική παρακολούθηση – εκτέλεση των συµβάσεων. 

• Εισάγουµε ρυθµίσεις, µε το Ν. 3604/07 που απλοποιούν τη σύσταση και τη 

λειτουργία των Ανωνύµων Εταιριών. Επόµενό µας βήµα αποτελεί η θεσµοθέτηση 

της απλοποίησης των διαδικασιών ίδρυσης των εµπορικών εταιρειών όλων των 

µορφών. Θέλουµε τον επιχειρηµατία να φροντίζει την ανταγωνιστικότητα και την 

ανάπτυξη της δουλειάς του, όχι να σπαταλά τον χρόνο του µαζεύοντας χαρτιά.  

• Ολοκληρώνουµε το Γενικό Εµπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), στο πλαίσιο της 

περαιτέρω διευκόλυνσης της επιχειρηµατικής δραστηριότητας και της µείωσης της 

γραφειοκρατίας.  
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• Ενοποιούµε και κωδικοποιούµε τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τον 

Αγορανοµικό Κώδικα, µε σκοπό την ενιαία αντιµετώπιση των παραβάσεων από 

όλους τους αρµόδιους φορείς. 

• Συνεχίζουµε τις προσπάθειες, σε συνεργασία µε την τοπική αυτοδιοίκηση και τους 

εκπροσώπους του εµπορίου για την πάταξη του παρεµπορίου. 

• Ολοκληρώνουµε την τελική επεξεργασία του Π∆ για την τροποποίηση και 

συµπλήρωση των διατάξεων του Π∆ 51/06, µε στόχο τον εκσυγχρονισµό των 

όρων και των προϋποθέσεων των Λαϊκών Αγορών. 

• Ολοκληρώνουµε την τελική επεξεργασία του Π∆, µε το οποίο, για πρώτη φορά, 

θεσπίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις λειτουργίας των Λαϊκών Αγορών 

Βιολογικών Προϊόντων. 

• Υλοποιούµε άµεσα το έργο «Παρατηρητήριο Τιµών», µε αντικείµενο την ανάπτυξη 

πανελλήνιου δικτύου συλλογής, επεξεργασίας, ανάλυσης και σύγκρισης τιµών 

προϊόντων και υπηρεσιών. 

• Ολοκληρώνουµε το διαγωνισµό για το Εθνικό Παρατηρητήριο Εµπορίου, έργο 

που αφορά στη δηµιουργία µηχανισµού συστηµατικής ανάλυσης του εµπορίου και 

των εµπορικών επιχειρήσεων. 

 

Στον τοµέα της  Βιοµηχανίας 

• Καταθέτουµε άµεσα για ψήφιση στη Βουλή σχέδιο Νόµου για τα «Επιχειρηµατικά 

Πάρκα». Εισάγονται έτσι θετικά στοιχεία για την ανάπτυξη των υποδοµών για το 

σύνολο των Ελληνικών Επιχειρήσεων σε συνδυασµό µε την επίλυση χρόνιων 

χωροταξικών, περιβαλλοντικών και πολεοδοµικών προβληµάτων του 

µεταποιητικού τοµέα. 

• Προωθούµε προγράµµατα ενίσχυσης επιχειρήσεων κυρίως προς την κατεύθυνση 

της αναβάθµισης του ανθρώπινου δυναµικού και της δηµιουργίας 

επιχειρηµατικών υποδοµών και οικονοµιών κλίµακος.   

• Σχεδιάζουµε νέα πολιτική στα θέµατα ποιότητας µε θεσµική επιχειρηµατική και 

λειτουργική αναδιοργάνωση των υποδοµών και των φορέων ποιότητας (ΕΙΜ, 

ΕΣΥ∆, ΕΛΟΤ) και σε συνδυασµό µε την συστηµατική οργάνωση των υπηρεσιών 

εποπτείας της αγοράς.  

• Λαµβάνουµε ειδικά µέτρα υπέρ των ΜΜΕ και ιδιαίτερα των πολύ µικρών και των 

µικρών, µε πρόσθετα φορολογικά µέτρα και ενισχυµένα επενδυτικά κίνητρα.  
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• Προωθούµε νέους θεσµούς χρηµατοδότησης όπως Venture capital, µικροδάνεια 

για ΜΜΕ, υβριδικές µορφές χρηµατοδότησης, καθώς και επέκταση των 

δραστηριοτήτων του ΤΕΜΠΜΕ.  

• Αξιοποιούµε πλήρως το ΕΣΜΕ (Εθνικό Συµβούλιο Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων) 

και προχωρούµε σε συντονισµένη συνεργασία µε τις αντίστοιχες επιχειρηµατικές 

οργανώσεις, σε συνδυασµό µε τον εκσυγχρονισµό του ΕΟΜΜΕΧ. 

• Προωθούµε την επέκταση και ολοκληρωµένη εφαρµογή ειδικών αναπτυξιακών 

προγραµµάτων περιφερειακού και κλαδικού χαρακτήρα . 

• Υλοποιούµε δέσµη µέτρων για την προώθηση της επιχειρηµατικής αριστείας. 

 

Θέλω στο σηµείο αυτό να κάνω µια σηµαντική επισήµανση που σχετίζεται µε την 

αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων. Στον τοµέα αυτό σηµειώσαµε σηµαντικές 

επιτυχίες. Πετύχαµε την ανάταξη του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης το οποίο 

παραλάβαµε  σε κακά χάλια και τη χώρα µας αναξιόπιστη και υπόλογη για 

υπερβάσεις και κακοτεχνίες. Πετύχαµε να τριπλασιάσουµε την απορροφητικότητα 

του ΚΠΣ, όπως επίσης πετύχαµε να εισπράττουµε συγχαρητήρια από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για πρώτη φορά στην ιστορία µας. Πετύχαµε επίσης για την 4η 

προγραµµατική περίοδο ως το 2013 να εξασφαλίσουµε 24,4 δις ευρώ, σε σηµερινές 

τιµές, τα οποία ξεπερνούν τα  36,5 δις ευρώ  µε την εθνική συµµετοχή, για το σύνολο 

του ΕΣΠΑ. Από αυτά το 80%, που αντιστοιχεί σε πάνω από 29 δις ευρώ, επενδύεται 

στην Ελληνική περιφέρεια. 

 

Αυτές τις επιτυχίες είµαστε αποφασισµένοι να τις συνεχίσουµε και υπάρχει η βάση 

για να το πετύχουµε. Το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) 

κατέλαβε την πρώτη θέση στην απορρόφηση κονδυλίων, µεταξύ των 12 Τοµεακών 

Επιχειρησιακών Προγραµµάτων. Και γι’ αυτό συγχαίρω τον προκάτοχό µου κ. 

Σιούφα. 

Παίρνουµε, λοιπόν, τη σκυτάλη και στη νέα προγραµµατική περίοδο το 

Επιχειρησιακό Πρόγραµµα για την Ανταγωνιστικότητα και την Επιχειρηµατικότητα θα 

αποτελέσει  το βασικό κείµενο αναφοράς για τον αναπτυξιακό προγραµµατισµό 

στους τοµείς της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρεφούς επιχειρηµατικότητας της 

ελληνικής οικονοµίας για την περίοδο 2007 – 2013.  
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Στόχος η µεγιστοποίηση του αναπτυξιακού αποτελέσµατος. Κάθε διαθέσιµο ευρώ να 

πιάσει τόπο σαν παραγωγική επένδυση. Να δώσει περαιτέρω ώθηση  σε µια υγιή και 

εξωστρεφή επιχειρηµατικότητα. Γι αυτό και προχωράµε στη διασφάλιση όλων των 

θεσµικών και οργανωτικών προϋποθέσεων για ένα εύκρατο επενδυτικό κλίµα που θα 

εγγυάται την ανοδική πορεία των ιδιωτικών επενδύσεων σε συνδυασµό µάλιστα και 

µε την δυναµική του Επενδυτικού Νόµου. Των ιδιωτικών επενδύσεων που θα 

βασίζονται στα οράµατα και στα ρίσκα των επιχειρηµατιών, και όχι στην θαλπωρή 

της σιγουριάς του κράτους. Των επενδύσεων που θα καρποφορούν 

υποστηριζόµενες από το κράτος και όχι σε βάρος του κράτους. 

 

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, 

Η προώθηση της καινοτοµίας, της έρευνας και της εφαρµογής νέων τεχνολογιών 

αποτελεί, επίσης, έναν από τους βασικούς στρατηγικούς µας στόχους. Η µετάβαση 

στην κοινωνία της γνώσης έχει σαν στόχο την ενσωµάτωση της έρευνας, της 

τεχνολογίας και της καινοτοµίας στην παραγωγική διαδικασία σαν παράγοντα 

ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας, και τη διάχυση των αποτελεσµάτων στην 

ελληνική οικονοµία και κοινωνία.  

 

Με τη στρατηγική µας αυτή επιδιώκουµε:  

 Μείωση του ελλείµµατος σε έρευνα, καινοτοµία και τεχνολογία ως προς τον µέσο 

όρο της ΕΕ-15. 

 Αποτελεσµατικότερη διασύνδεση του ερευνητικού συστήµατος της χώρας µε την 

αγορά. 

 Ενθάρρυνση της συµµετοχής των παραγωγικών τοµέων της οικονοµίας στην 

έρευνα.  

 Εξαιρετική υποστήριξη στην αξιοποίηση καινοτόµων ιδεών µέσω επιχειρηµατικών 

δράσεων. 

 Ενίσχυση της αριστείας για δράσεις που παράγουν υψηλή οικονοµική, 

περιβαλλοντική, κοινωνική προστιθέµενη αξία. 

 Προώθηση ολοκληρωµένων συστηµάτων ανάπτυξης καινοτοµίας µε ισχυρή 

επιχειρηµατική βάση και παρουσία δραστήριων και εξωστρεφών ερευνητικών 

φορέων. 
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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θεωρώ υποχρέωσή µου να τονίσω ότι η ανάπτυξη 

αποτελεί µεγάλο εθνικό στόχο. Η ανάπτυξη δεν έχει χρώµατα. Ή την πετυχαίνεις ή 

την χάνεις. Όµως µόνο η ανάπτυξη µπορεί να εγγυηθεί ένα καλύτερο µέλλον για 

όλους τους Έλληνες. Μόνο η ανάπτυξη µπορεί να εγγυηθεί περισσότερες θέσεις 

δουλειάς. Μόνο η ανάπτυξη µπορεί να εξασφαλίσει περισσότερες ευκαιρίες προόδου 

και ευηµερίας σε κάθε γωνιά της πατρίδας µας. Γι’ αυτό χρειάζεται να υπερβούµε 

διαχωριστικές γραµµές, χρειάζεται να αφήσουµε πίσω µας νοοτροπίες και 

προκαταλήψεις του χθες, χρειάζεται να πάρουµε  τολµηρές αποφάσεις και να 

κάνουµε τοµές. 

Να αποφασίσουµε, όλες και όλοι µαζί, πως οφείλουµε να αποδαιµονοποιήσουµε το 

κέρδος, το θεµιτό κέρδος, το οποίο απορρέει από τον υγιή ανταγωνισµό και βασίζεται 

στους νόµους του κράτους και της αγοράς. 

 Για να έχουµε ανάπτυξη πραγµατική θα πρέπει να αποφασίσουµε, όλες και όλοι 

µαζί, από σήµερα κιόλας, να αποκηρύξουµε τον φθόνο που κατατρώει κάθε γόνιµη 

προσπάθεια και κάθε άξιο άνθρωπο και να φέρουµε σαν κορωνίδα της κοινωνίας µας 

την άµιλλα. Την άµιλλα που αποτελεί την γενεσιουργό δύναµη για κάθε τι ωραίο, 

µεγάλο, πετυχηµένο και αναπτυξιακό για την οικονοµία, αναζωογονητικό για την 

κοινωνία. 

 

Η ανάπτυξη µας αφορά όλους και όλοι πρέπει να δώσουµε τον καλύτερο µας εαυτό. 

Τα αναπτυξιακά οφέλη είναι κοινά. Κοινή πρέπει να είναι και η προσπάθεια. Σε αυτό 

το δρόµο θα πορευτεί το Υπουργείο Ανάπτυξης, χαράσσοντας τις πολιτικές του 

πάνω σε πέντε ξεκάθαρες αρχές: Αξιοκρατία, αποτελεσµατικότητα, συνεργασία, 

διαφάνεια, απλούστευση.   

Οι προκλήσεις είναι πολλές και µεγάλες. Ξέρουµε ότι µας περιµένει πολλή δουλειά. 

Την πολλή δουλειά δεν την φοβηθήκαµε ποτέ. Τα πολλά λόγια µας τροµάζουν. 

Έχουµε το όραµα, έχουµε την όρεξη, έχουµε το µεράκι, έχουµε τον τρόπο. Εκείνο 

που χρειαζόµαστε είναι η βοήθεια καθεµιάς και καθενός που θέλει να πάει η 

ανάπτυξη µπροστά και ψηλά, να απογειωθεί. Καλούµε, προσκαλούµε και 

προκαλούµε να µοιρασθείτε µαζί µας γόνιµες και φιλόδοξες σκέψεις και προτάσεις. 

Θα είναι ανοικτές οι πόρτες µας σε κάθε γόνιµη συνεισφορά.  

Και να είστε βέβαιοι, πώς όταν στο τέλος θα τραβήξουµε γραµµή και θα κάνουµε 

ταµείο, κερδισµένος θα είναι ο τόπος µας, κερδισµένα θα’ ναι τα παιδιά µας.  
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